
м. Харків, 4-5 грудня 2015 р. │ 109 

 
3. Леськів А. Д., Дзюбановський А. Б. Рухливі ігри та естафети на місцевості для 

школярів молодшого та середнього віку. – Тернопіль: СМП «Астон», 2000. – 132 с. 

4. Махов В. Я. Теорія і методика навчання рухливих і спортивних ігор. – К.: ІЗМН, 

1996. – 160 с. 

5. Цзен Н. В., Пахомов Ю. В. Психотехнические игры в спорте. – М.: ФиС, 1985. – 160 с. 

6. Яковлев В. Г. Основные понятия / В кн.: Подвижные игры. – М.: ФиС, 1977. – С. 4–8. 

 

 

 

Первухіна С.М. 

викладач; 

Медвідь А.М. 

викладач, 

Чернівецький національний університет 

імені Юрія Федьковича 

 

ЗАПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

В ПРОФПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

 

Нова концепція розвитку фізичної культури України обумовлює 

необхідність відповідних змін у підготовці майбутніх фахівців фізичної 

культури в системі вищої педагогічної освіти. В останні роки помітно зріс 

інтерес до вивчення ролі і місця фізичної культури в системі вищої освіти, 

переглядаються сформовані раніше підходи [1, с. 3]. Це знаходить висвітлення 

в змісті нового освітнього стандарту, нових навчальних планах і програмах, 

пошуку шляхів удосконалення професійної підготовки майбутніх учительських 

кадрів.  

Професійна підготовка майбутнього фахівця у вищій педагогічній школі 

являє собою процес становлення його особистості, розвитку загальної і 

професійної педагогічної культури, компетентності, професійних компетенцій, 

що виступають передумовою ефективної майбутньої професійної діяльності в 

навчальних закладах. Професійна готовність виступає як цілісний стан 

особистості, що виражає якісні характеристики її спрямованості, свідомості, 

професійної позиції, іміджу, рівня оволодіння професійно-педагогічними діями.  

Сучасна система підготовки майбутніх фахівців фізкультури має ряд 

недоліків, а реальні результати навчання студентів не завжди відповідають 

новим вимогам. На наш погляд, причиною такого становища є наявність 

протиріч, що утворилися: 1) невідповідність традиційних цільових настанов на 

підготовку сучасним концепціям розвитку фізичної культури і системи 

фізичного виховання в системі вищої освіти; 2) превалювання окремих підходів 

у вирішенні проблеми підготовки педагогічних кадрів і об'єктивна необхідність 

комплексного впровадження нових освітніх технологій; 3) необхідність 

модернізації процесу професійної підготовки відповідно до сучасних тенденцій 

розвитку освітньої системи і відсутністю механізму, технологій такого 
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впровадження на практиці з урахуванням сучасних інформаційних, 

організаційних, науково-методичних досягнень.  

В таких умовах виникає гостра необхідність переосмислення цільових 

настанов професійної підготовки студентів в педагогічних вузах на факультетах 

фізичної культури відповідно адекватним уявленням про професійну діяльність 

студентів – майбутніх учителів фізкультури – і їх соціальної ролі в сучасній 

вищій професійній освіті [2, с. 1].  

Окремі питання професійної підготовки майбутніх фахівців фізичного 

виховання та спорту в умовах впровадження нових технологій (використання 

комп’ютерних навчальних тренажерів) досліджено в працях Г.Р. Генсерук, Л.В. 

Денисової [3, с. 11]. Однак невирішеною частиною цього досить актуального 

питання залишається аналіз основних напрямів впровадження інновацій у 

процес професійної підготовки майбутніх вчителів фізичної культури як 

педагогічної проблеми.  

Для вирішення вказаної мети постали такі завдання: окреслити сучасний 

стан професійної підготовки майбутніх вчителів фізичної культури у вищих 

навчальних закладах України, розглянути основні напрями впровадження 

нових педагогічних технологій, у тому числі й інформаційних, у процес 

професійної підготовки студентів – майбутніх фахівців фізичної культури.  

На сьогоднішній день освітній простір України активно заповнюється 

інноваціями – новими педагогічними технологіями, множинність яких 

породжує і різноманіття визначень цього поняття, серед яких тематично 

найбільш близьким нам представляється наступне визначення: педагогічна 

технологія – продумана у всіх деталях модель спільної педагогічної діяльності з 

проектування, організації і проведення навчального процесу з забезпеченням 

комфортних умов для студентів і викладачів у ВНЗ (за В.М. Монаховим).  

Педагогічне проектування являє собою процес подальшої розробки 

створеної технології або моделі для доведення її до рівня опису механізму 

одержання кінцевого педагогічного результату (за В.А. Ченобитовим). Таке 

педагогічне проектування спрямоване на зміну типу мислення учасників 

проекту відповідно до потреб сучасного ринку праці й у глобальному масштабі 

розглядається як загальносвітова тенденція в зв'язку з підвищенням рівня 

інформатизації навчання, життя взагалі.  

Перед професійною підготовкою студентів – майбутніх учителів 

фізкультури – постало завдання всебічного гармонічного розвитку особистості 

школяра, його духовного, фізичного і психічного здоров'я.  

Необхідність системного впровадження нових педагогічних технологій, 

реалізації нових цільових настанов, оновлення змісту, використання 

інноваційних форм, засобів, методів навчання, упровадження технологічних, 

організаційних, науково-методичних розробок у навчальний процес вузу. Це 

забезпечується адекватністю рівня освітньо-педагогічної підготовленості 

викладачів, що формується в умовах перетвореної системи підготовки і 

підвищення кваліфікації, а також готовністю студентів адаптуватися до нових 

вимог вищої школи, що відбувається за рахунок підвищення прогностичної 

здатності вхідного контролю [1, с. 250].  
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Одним з напрямів підвищення ефективності професійної освіти в цій галузі 

є розробка системи впровадження нових педагогічних технологій, 

технологічних, організаційних, науково-методичних рішень, які підвищують 

можливості вищої професійної освіти студентів, активізують освітню 

діяльність, дозволяють оптимізувати процес підготовки соціально активного, 

компетентного фахівця, здатного творчо адаптуватися до нових форм і змісту 

роботи.  

Тому, професійна підготовка майбутніх фахівців фізичної культури має 

враховувати нові умови, які з’являються завдяки сучасним міжнародним, 

національним вимогам до підготовки фахівців. Так, майбутній вчитель фізичної 

культури розглядається нами як особистість, яка вмотивовано здобуває 

кваліфікацію відповідно до певного освітньо-кваліфікаційного рівня в процесі 

спеціально організованої навчально-виховної діяльності в умовах 

впровадження сучасних педагогічних технологій у вищих навчальних закладах 

для забезпечення в подальшій професійній діяльності здорового способу життя 

школярів. А професійна підготовка майбутніх вчителів фізичної культури 

розглядається нами як процес, який відображає науково-методичні, 

обґрунтовані заходи вищих навчальних закладів, спрямовані на формування 

протягом всього періоду навчання готовності студентів до професійної 

діяльності у навчальних закладах з організації фізичного виховання з 

урахуванням сучасних вимог.  

Однак ми би хотіли наголосити, що впровадження нових технологій має 

здійснюватися під керівництвом викладача. Необхідно відзначити, що в 

сучасній вищій школі викладач, як і раніше, залишається незамінною фігурою 

педагогічного процесу, вимоги до підготовленості якого змінюються адекватно 

новим уявленням про зміст освіти і педагогічної діяльності у вищому 

навчальному закладі [4, с. 3]. На даному етапі розвитку вищої школи 

основними з них є: спрямованість дій викладача на впровадження нових 

інноваційних технологій, створення організаційно-педагогічних умов, що 

активізують аудиторну і самостійну пізнавальну діяльність студента; здатність 

формувати в студентів потреби в поглибленому вивченні дисциплін 

спеціалізації (відповідно до навчального плану), сполучення умінь 

систематизувати знання, користуватися ними і передавати їхній іншим 

(школярам).  

Однак, нам представляється необхідним наголосити на необхідності 

системно інтегрувати різноманітні інноваційні технології в процес професійної 

підготовки. Основними тенденціями загально-педагогічної підготовки 

майбутнього учителя фізичної культури нам вважаються наступні: її інтеграція 

в нові педагогічні технології, у тому числі й інформаційно-комунікаційні, 

створення єдиного інформаційно-комунікаційного простору, поглиблення 

взаємозв'язку з загальнокультурною і предметною підготовкою; розвиток 

мотиваційно-ціннісного відношення до професійно-педагогічної діяльності; 

міждисциплінарна і внутрішньо-дисциплінарна інтеграція.  

Тому, одним із сучасних засобів оптимізації процесу професійної 

підготовки майбутніх вчителів фізичної культури у вищих навчальних закладах 
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України є впровадження нових педагогічних технологій, у тому числі й 

інформаційних [2, с. 7].  

Застосування інформаційних технологій в даній галузі оптимізує 

навчальний процес, діяльність вчителя й учнів, сприяє якісному засвоєнню 

ними навчального матеріалу. Інформаційні технології вимагають від майбутніх 

вчителів даної галузі підвищення їх загальної інформаційної культури, знань та 

вмінь застосовувати ці технології у професійній діяльності.  
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  

РОЛИКОВОГО ВИДУ СПОРТУ В УКРАЇНІ  

 

Говорять, що тільки ліниві не катаються на роликах. Один раз станеш на 

ковзани – і все, розумієш, що це надовго, просто класний варіант провести свій 

вільний час. Втім, ролики сьогодні – це не лише активний відпочинок і розвага, 

але й професійний спорт [1]. Роликовий вид спорту вже не потребує масової 

популяризації, він давно заслужено користується популярністю серед всіх вікових 

верств населення, більший відсоток шанувальників це школярі та студенти. 

Основні задоволення які отримує ролер – це не тільки емоції від швидкості 

катання, а і можливість створення спортивних фігур, отримання навиків 

формування здорового способу життя, живого спілкування із однодумцями та 

вболівальниками на змаганнях. Катання на роликах розвиває такі якості як: 

витривалість, координацію, силу та швидкість руху. Стали традиційними щорічні 

пробіги на роликових ковзанах у Києві, Харкові, Шостці, формуються групи 

шанувальників по всій Україні, які беруть участь у змаганнях, проводять 


